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Organizirana jeklarska industrija se bo borila proti poiz-
kusom, da se nje delavstvo organizira v zunanjih uni-

$H jah. — Proslavlja svobodo, ki jo zdaj uživa delavstvo. 
Iff — John Lewis na delu, da pridobi jeklarje za fede-
\ V • • 

racijo. 
New York, N. Y. — Borba, 

da se iz rok jeklarskih magna-
tov iztrga neomejena oblast, 
ki so jo doslej izvajali nad 
svojim delavstvom, se ne bo 
iztekla gladko, kaj t i jeklarne 
so pripravljene, da podvzame-
jo najsilovitejši odpor proti 
vsakemu poizkusu zunanjih 
unij, da se v njih organizira 
jeklarsko delavstvo. 

Ta proglas, ki je nekaka na-
poved vojne Johnu Lewisu, 
predsedniku mogočne premo-
garske unije, je bil izdan od 
Ameriškega železnai*skega in 
jeklarskega instituta, v kate-
rem je včlanjenih 95 odstot-
kov vseh jeklarskih podjetij . 
Med temi so U.S. Steel Corp., 
Bethlehem Steel Corp., Re-
public Steel, Jones & Eaugh-
lin, Youngstown Sheet and 
Tube, Inland Steel in National 
Steel. 

Institut povdarja v svojem 
proglasu, da se je od zunanjih 
linij podvzela kampanja, da 
se "s silo in strahovanjem" 
prisilijo jeklarski delavci k 
organiziranju v teh unijah, in 
da ti agitatorji podpihujejo 
delavstvo na stavko. Namen 
te kampanje, pravi proglas ; 
je, da se v jeklarski industriji 
doseže sistem zaprtih delav-
nic, po katerem bi smeli delo-
dajalci zaposlovati samo linij-
ske delavce. Jeklarska indu-
strija se bo proti tem poizku-
som z vso odločnostjo borila. 

Proglas govori dalje, da je-
klarsko delavstvo uživa popol-
no svobodo glede organizira-
n ja v svojih podjetj ih, k j e r so 
zaposleni, in da ne obstojajo 
nikake takozvane "kompanii-
ske unije." Delavstvo, da si po-
tom tajnega glasovanja voli 
svoje zastopnike za kolektiv-
na pogajanja . Vsako vmešava-
nje v sedanji sistem, pravijo 
jeklarski podjetniki, bi bilo v 
škodo delavcem in njih druži-
nam in ogrožalo bi dobrobit 
cele dežele. Povdarja se dal je t 
da je v jeklarski industriji cve-
tel obrat letošnjo pomlad bolj 
kakor kdajkoli prej v nje zgo-
dovini, delavstvu pa, da je bi-
la od leta 1933 naprej trikrat 
zvišana plača tako, da je zda j 
za 6 do 7 odstotkov višja ka-
kor v letu 1929. 

Kakor omenjeno ,ie ta pro-
glas naperjen proti Johnu Le-
wisu. Ta mož se v delavski fe-
deraciji bori za izpremembo 
sistema glede unijoniziranja, 
da se namreč delavstvo orga-
nizira Po industrijah in ne več 
po strokah kakor doslej. S tem 
bi pe, kakor pravi, lahko spra-
vilo v federacijo v resnici celo-
kupno ameriško delavstvo, tu-
di nestrokovno. Kot propaga-
tor tega sistema je apeliral 
tudi na jeklarsko delavstvo, 
n a j se pridruži skupni delav-
ski organizaciji in jim je dal 
pol milijona dolarjev n« raz-
polago za prve potrebe tega 
unijoniziranja. To je bil tekom 
zadnjih 50 let že tretii po-

SVARILO 
SOVJETOM 

Stari komunisti svare pred 
upostavitvijo demokracije, 

Moskva, Rusija. — Kakor 
je bilo že poročano, je sovjet-
ska vlada odredila, da se v 
Rusiji potom nove ustave upo-
stavi popolna demokracija in 
svoboda. Glede tega se točas-
no širom cele Rusije vodijo 
javne razprave in velika veči-
na prebivalstva odobrava 
osnutek za novi red. Oglašajo 
pa se s svarilnim glasom sta-
rejši komunisti, zlasti tisti, ki 
so sodelovali pri revoluciji, in 
trdijo, da za to izpremembo 
čas še ni zrel, češ, da buržuj-
ski nasprotniki še vedno preži-
jo in jim utegne dati ta svobo-
da priliko za protirevolucijo. 

o 
MUSSOLINI JEVA HČI BAJE 

BOLNA 
Rim, Italija. — Mussolini je 

preteklo nedeljo nenadno od-
potoval v Riccione, k jer je 
njegova družina na letovišču. 
Kakos trdijo govorice, je nje-
gova najmlajša hči .Anna Ma-
ria, nevarno bolna na vnetju 
možganske mrene in otroški 
paralizi. Točnejših podatkov 
pa se o tem ne more dobiti, 
kajt i Mussolini sovraži vsako 
publiciteto glede svojih privat-
nih zadev in listi se morajo 
skrbno ogibati vseh poročil, ki 
se nanašajo na njegovo družino. 

o 
ZIONCHECK UŠEL IZ 

SANATORIJA 
Towson, Md. — Znani kon-

gresnik Zioncheck iz Seattle, 
Wash., je v javnosti vzbudil 
novo pozornost, ko je preteklo 
nedeljo pobegnil iz-nekega tu-
kajšnjega sanatorija, v kate-
rem je bil zaprt, da so zdrav-
niki opazovali njegovo umsko 
stanje. Pobeg je izvršil tekom 
opoldanskih ur, ko se je z 
drugimi pacijenti vred spreha-
jal po ograjenem dvorišču. 
Nenadno pa ste je ločil od njih, 
skočil proti žični ograji, viso-
ki 7Vi čevljev, se z neverjetno >1 jo pekel v neznosni poletni 

PROTI PRODAJ-
NIM DAVKOM 
jDržave druga za drugo opu-

ščajo ta nadležni davek. 

New York, N. Y. — Tako-
zvani prodajni davek je nekak 
tipičen proizvod depresije, ko 
iso posamezne države brez 
pravega pomisleka v paniki 
iskale sredstva, kako na j fi-
nancirajo svoje velike izdatke, 
zlasti pa še relifno podporo. 
Pri ljudstvu je bil t a davek že 
od vsega početka skrajno ne^ 
priljubljen in zato se ga drža-
ve zda j polagoma, druga za 
drugo, skušajo otresti. Od 
skupno 28 držav, ki so spreje-
le ta davek, ga je sedem dr-
žav že preklicalo, njega ve-
ljavnost v enajst nadaljnih dr-
žavah bo potekla v 1937 in 
skoraj gotovo ne bo več ob-
novljen. V nekaterih državah 
je ljudstvo potom glasovanja 
preprečilo uzakonitev tega 
davka, država Minnesota pa 
je bila edina, v kateri ga je 
governor vetiral. 

o 
PRVAK V POŽIRANJU 

PIVA 
Milwaukee, Wis. — Sicer 

najbrž ni dosti, ljudi, ki bi za-
vidali tak rekord, kakor ga je 
dosegel preteklo nedeljo neki 
Ray Du Val iz Green Bay, to, 
da rekord je pa vendarle in 
možakar je silovito ponosen 
nanj. V tekmi, v kateri je 
zmagal, je šlo za to, kdo bo 
)opil največ piva v najkraj-
šem Času. In Ray Du Val si je 
priboril prvenstvo s tem, da je 
pol galona pive pognal *po 
grlu v 19 sekundah. Še več 
drugih kandidatov je nastopilo 
v tekmi in kakih 23,000 gle-
dalcev je prisostvovalo temu 
goltanju. Lanski prvak v tem 
ozir,u je bil neki Floyd Verette 
iz Milwaukee, ki pa se mora 
letos zadovoljiti z drugim 
mestom; izkazal se je kot bolj 
'počasen" pivec, kajt i za pol 

galona • pive ga je vzelo celih 
23 sekund. 

o 
PRAVO LETOVIŠKO VREME 

V CHICAGI 
Chicago, 111. — Celi osred-

nji zapad se je preteklo nede-

PAPEŽ PIJ OBISKAL 
GROBNICO 

Vatikan. — Na predvečer 
praznika sv. Petra in Pavla, 
preteklo nedeljo, se je papež 
Pij odpravil v grobnico, kjer 
ležijo trupla njegovih predni-
kov, prejšnjih papežev, ki se 
nahaja pod katedralo sv. Pe-
tra. Ob grobu sv. Petra je kle-
čal več minut v tihi molitvi. 
Celi obisk je imel nekako sli-
ko, kakor bi si bil sv. Oče izbiral 
prostor sam za se, kajt i pri 
svoji starosti, ko gre ž'e v 80. 
leto, je vsak čas pripravljen 
na konec. 

KRIŽEM SVETA 
— London, Anglija, — Vo-

ditelji laboritov so imeli pre-
teklo nedeljo govore velikim 
množicam ljudstva v Ilyde 
Parku, k jer so silovito napa-
dali sedanjo vlado, ker hoče 
odpraviti sankcije proti Itali-
ji; dejali, so. da "se vlada boji 
svoje lastne sence." 

— Jei'uzalem. Palestina. — 
Kakor ugotavlja neki tukaj-
šnji judovski list, je bilo te-
kom zadnjega tedna v boju 
proti vladnim četom ubitih 54 
Arabcev in 98 ranjenih. V so-
boto zvečer se je morala poli-
cija poslužiti strojnic, da je 
odbila neki napad. 

— Moskva, Rusija. — Sla- goče napraviti kon^r. «trs>v 
volok, ki ga je dal Zgraditi 
Aleksander I. v spomin zmage 
nad Napoleonom in' njegoveg'a 
pobega iz Moskve, se bo podrl. 
Slavolok, ki je star nad 100 
let, je postal v oviro prometu). 

o 
NOVA REKRUTACIJA ZA 

DRUG DRUGEGA 
OBTOŽUJEJO 
Evropske države vidijo le ob-

oroževanje sosed, dočim so 
vse enake v tem o žiru, 

Ženeva, Švica. — Evropa je 
tako zadelana s kanoni in 
bombami, da se naravnost du-
ši pod tem tovorom in da njo 
samo postaja strah pred nje-
nim lastnim delom. Najbolj 
značilno pa je to, da posa-
mezne države ne vidijo vsaka 
svojih lastnih priprav za mori-
jo in je vsaka poleg tega še 
prepričana, da ima ona sama 
premalo teh "igrač," nasprot-
no pa druga drugo dolže, da 
se oborožuje preko mere. 

Tako je zadnje dni angleški 
zakladninški minister izjavil 
doma v Angliji, da njegova 
država posveča svojo skrb 
"noč in dan" ojačenju orožja 
in ima od tedna do tedna za-
znamovati čimdalie večji na--
predek v tem oziru, ter je po-
zival pacifiste, n a j opuste svo-
jo mirovno politiko in naspro-
tovanje oboroževanju. Skoraj 
ob istem času pa je tuka j v 
Ženevi angleški zun. minister 
Eden konfenral s sovietskim 
zunanjim komisarjem Litvino-
vim in predmet ninne konfe-
rence je bil, kako bi bilo mn-

fes J u g o s l a v ! ^ 

Tragična smrt družinskega očeta, ki je pri neki avto ne-
zgodi tako nesrečno skočil z avta, da je podlegel po-
škodbam. — Huda fantovska bitka v Brstju pri Ptuju. 
— Številne druge vesti in novice. 

CCC 
Washington, D. C. — Te-

kom tega meseca se bo potom 
nove rekrutacije sprejelo v 
CCC taborišča 51,871 mlade-
ničev. Tekom zadnjih 12 me-
secev je zapustilo CCC nad 
145,000 fantov, ki so dobili 
privatno delo. 

temu oborožfevaniu Nemč.He. 
ki da tvori nevarnost za ev-
ropski mir. Jo Tinč laž1'«5 vif)p-
ti napake drucnh, kakor pa 
študirati syoie lastne. 

—,—o 
OROZOVTTA NA.mRA 

Carollton, Ky. — Med tem, 
ko sta se v nekem tukajšnjem 
jezeru kopala dva dečka, sta 
našla v vodi plavajoč zace-
mentiran zaboj'. Obveščena 
policija je zabo.i odprla in na-
šla v njem moško glavo in ro-
ke. Domneva se, da so to deli 
trupla, ki so ga našli pred .par 
tedni brez teh udov. 

Nesrečen skok 
Maribor, 8. junija. — Pri Sv. 

Ožbaltu pri Breznem se je pri-
merila avtomobilska nesreča, ki 
je zahtevala smrt vzornega rod-
binskega očeta 56-letnega 80% 
invalida Franca Pogorelčnika, 
trafikanta iz Marenberga, ki za-
pušča ženo in tri nedorasle otro-
ke. Nesreča se je pripetila ta-
kole : 

Pri Sv. Ožbaltu pri Brefcnem 
je vozil avto marenberškega pre-
voznika Ruterja. Avto je bil na-
ložen z raznim blagom. Z njim 
se je peljal tudi znani marenber-
ški trafikant Franc Pogorelčnik. 
Na klancu pri Sv. Ožbaltu je 
stal na desni strani ceste neki 
voznik,-v njegovi bližini pa neki 
kolesar. Tovorni avto se je hotel 
izogniti vozniku, ki je stal na 
napačni strani, pa mu je v tem 
hipu presekal pot omenjeni kole-
sar. G. Rutar, ki je sam šofiral, 
je ohranil duhaprisotnost in se 
je izognil tudi kolesarju, pri če-
mer pa se je tovorni avto sicer 
močno nagnil, ni se pa spričo du-

'haprisotnosti g. Rutarja prekuc-
nil v jarek, kar bi moglo imeti 
še usodnejše posledice. ,Ko je Po-
gorelčnik uvidel položaj, je od-
prl vrata avtomobila in skočil na 
cesto tako nesrečno, da je tre-
ščil z vso silo preko ceste in da 
je nezavesten obležal s številni-
mi poškodbami po vsem telesu in 
so ga morali prepeljati v mari-
borsko splošno bolnišnico, kjer 
je kmalu podlegel. Oblastva ugo-
tavljajo vzroke smrtne nesreče. 
Smrt blagega pokojnika, ki je 
bil zaveden Slovenec, je zbudila 
obilo sočutja. 

Nenavadna nesreča 
Pri Koblerjih, občina Stara 

cerkev pri Kočevju je prišlo v 
nedeljo- 7. junija do ti-agične ne-
sreče, katere žrtev je postal ta-
mošnji 60 letni posestnik Jože 
Jaklič. Ko se je po gozdni poti 
vračal »proti domu, je našel ob 
poti gnezdice z negodnimi mla-
diči, ki je padlo z drevesa. Sta-
ra sta obupno čivkala okrog in 
Jakliču so se ptičice zasmilile. 
Zato je pobral gnezdeče in zlezel 
z njim na drevo kakih 18 čevljev 
visoko. Tedaj se je pod njegovo 
težo nenadoma zlomila veja in je 
padel tako nesrečno, da je pri-
letel na glavo, si prebil lobanjo 
in nezavesten obležal. Nevarno 
ranjenega starčka so pripeljali v 
ljubljansko bolnico, kjer je kma-
lu podlegel poškodbam. 

o 
Tat v župnišču 

Nekega dne, ko je župnik Lan-
gerholz v Stranjah pri Kamniku 
opravljal daritev sv. maše v cer-
kvi, je neznani tat izrabil prili-
ko, da je udri v pisarno in odne-
sel iz nje nekaj denarja, hranil-
nih knjižic, še nekaj drugih stva-
ri ter povzročil občutho škodo. 
Ker je župnišče navadno vedno 
skrbno zaklenjeno, sumijo, da se 
je moral tat zvečer skriti v pod-
strešje in tam čakati ugodnega 
trenutka. 

OB OTVORITV I KONVENl 1JE 

spretnostio zavihtel preko nje 
in zbežal v bližnji gozd. Bil 
pa je nedolgo za tem zopet ujet. 

o 
V!.AK TREŠČIL V AVTO 

Chicago. 111.— Novi "stream-
line" vlak, "Zephyr," ki vozi 
iz Chicago proti zaoadu, je 
preteklo nedeljo v bližini me-
sta Bristol udaril v avto, v ka-
terem se je vozil farmer H. 
Shoger s svojo ženo. Avto se 
ja ustavil sredi proge in Vlak 

n tnpJS îl vani s tako silo, da 
ga. i o vrrrel v stran več sto 
čevliev daleč, ženska ie bila 
na mestu ubita, dočim tudi za 
moža ni dosti upanja. Vlak ie 
moorel PO polurni zamudi na-
daljevati svojo vožnio proti 
Denveriu. 

izkus, da se 
za delavsko 

pridobi jeklarje 
federaciio. Dva 

lovila, toda 
bo uspešen, 
je napotil 

sedanji obeta, da 
in strah pred tem 
jeklarske barone, 

vročini in menda je bilo mesto 
Chicago v okolico edina izje-
ma. Dočim je na pr. v Spring-
fieldu dosegel termometer 100 
stopinj, po nekaterih drugih 
krajih pa še celo* več, je bila 
nasprotno v Chicagi najvišja 
temperatura ta dan 67 stopinj. 
Za to prijetno vreme se ima 
Chicago zahvaliti michigan-
skemu jezeru in hladni sapi, 
ki je vela od njega. 

o 
STARŠI SO ZOPET LAHKO 

OBISKALI PETORKE 
Callander, Ont. — Mr. in 

Mrs. Dionne sta preteklo ne-
deljo zopet lahko obiskala 
svoiih pet hčerk, petork. Skozi 
tri tedne jima je bil prepove-
dan dostop do njih, in sicer 
vsled ošpic, r a katerih so bili 
bolni niih drugi otroci doma, 
kateri pa so zda j izven nevar-
nosti. Družina Dionne priča-

prejšnja poizkusa sta se izja- 'da so izdali omenjeni proglas, ikuje novega naraščaja. 

Poštni mojster Farley, ko je kot načelnik demokiatskega narodnega od-
bora otvoril - letekli teden konvencijo demokratske stranke v mestu Phila-
delphia. * 

Pesem noža 
Ptuj, 8. junija. — Prijazna 

vas Brstje v neposredni bližini 
Ptuja je bila v nedeljo torišče 
fantovskega pretepa, ki ima za 
posledico več težje in lažje ra-
njenih. Proti večeru navedenega 
dne so se zbrali v nekem vino-
toču fantje iz Spuhlja in Podvin-
cev. Sta to dve skupini, ki se že 
dalj časa sovražita. Ko so bili 
fant je že nekoliko vinjeni, je 
prišlo do prerekanja in končno 
do hudega pretepa. Pretep je bil 
tako hud, da je bilo več ranjenih, 
med temi sta obležala 27 letni 
Martin Kekec, sin posestnika iz 
Podvincev, in 31 letni Alojz Ar-
nuš, železničar iz Rogoznice. 
Lažje ranjeni pa so zbežali na 
svoje domove. Reševalci iz Ptu-
ja so omenjena dva poškodovan-
ca spravili v ptujsko bolnišnico, 
kjer so ugotovili, da ima Kekec 
komplicirani prelom leve roke, 
kar mu je povzročil nekdo z ro-
čico. Arnuš ima tri vbodljaje z 
nožem v hrbet, v levo ključnico 
in vrat. Poškodbe tega so smrt-
nonevarne radi velike izgube kr-
vi in je manjkalo le pol centime-
tra, da mu ni nož prerezal aorte. 
Orožniki iz Ptuja so uvedli stro-
go preiskavo, ki bo končno do-
gnala vzrok bitke in povzročite-
lje odnosno prave krivce. 

o 
ŠIRITE AMER. SLOVENCA* 

Smrtna kosa 
V Ljubljani je umrl Alojzij 

Lilleg, posestnik in bivši trgo-
vec. — Pri Veliki Nedelji je u-
mrl Ant. Kržič, po domače Bošt-
janov oče, župan in posestnik, 
star 61 let. 

Rešeni 
Neke noči je splavarje, ki so 

'počivali na splavih privezanih 
.ob Pristanu v Mariboru nenado-
jma predramil obupen krik ki je 
i prihajal s sredine deroče reke. 
Ko so se ozrli v smer, so videli 
splav ki je drvel za tokom reke 
in na njem dva splavarja, ki sta 
se zamar. trudili, da bi rešila 
splav in sebe. Nekaj pogumnih 
splavttrje\ je takoj poskakalo v 
čolne in so hiteli veslati za ube-
glim splavom, katerega so dohi-
teli pri Št. Petru pod Maribo-
rom. Le šc nekaj minut naj bi 
bili zakasnili, pa bi bilo splav in 
splavarj? treščilo ob stebre du-
pleškega mostu in splav bi se bil 
razbil, splavarja pa utonila. Ta-
ko se je pa pogumnimi rešiteljem 
posrečilo da so splav obvladali 
in ga srečno pripeljali nazaj v 
Maribor. Splav se je odtrgal v 
Rresternici. 

Žrtev eksplozije 
Janez Turk od Sv. Florija-

na pri Rogatcu si je v stanova-
nju dninarja Očka v Gradišču 
pri Rogatcu dal neka j opraviti 

smodnikom, ki se mu je ne-
nadoma užgal. Močna eksplo-
zija je nevarno obžgala 4 let-
nega dninarjevega sinčka 
Ignaca, ki je stal poleg in 
opazoval Turka pri njegovem 
početju. 
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M a l o p r e m i š l j e v a n j a 

i . 

Ljudje starega gospodarskega kova v Ameriki zago-
varjajo stare načine gospodarskega reda. Seveda je to 
čisto naravno. Kakor^ gospodar, ki da čez svojemu sinu 
in začne slednji po novih in svojih načinih voditi gospo-
darstvo, se stari upira in svari in kritizira vse vprek. 
Tako kakor je on delal in gospodaril v njegovem času, je 
pri njem kajpada najboljše. Novi moderni načini, mu ne 
gredo v glavo. 

Prav tako je zdaj v tej deželi. Voditelji starega reda, 
obsojajo vsevprek novi gospodarski red in prerokujejo vse 
mogoče reči. Je res, da so stari zanesljivi preizkušeni na-
čini čestokrat najboljši. Toda le do gotove meje. N. pr. 
previdnost, pravičnost, varčevanje, skrbno vodstvo in pa 
poznanje razmer ter skušnje itd. in drage take vrline, so 
nekake večne lastnosti, ki so potrebne v vsaki dobi in brez 
teh ne gre. Brez teh ne gre v nobeni dobi in v nobenem 
času. Toda praktičnejše metode, so pa potrebne, kakor 
so potrebne v drugih obratih življenja. 

Eno najvažnejših vprašanj stopa zadnje čase v 
ospredje pri reševanju soeialnega in gospodarskega reda 
na svetu. In to je, pravično delenje bogastva. Iz sv. 
pisma je nam znano, s kakim ukazom je pognal Bog radi 
greha prva človeka iz raja. "V potu svojega obraza si 
bosta služila svoj kruh . . . " — Zopet pa vidi vsak, da je 
bila božja Previdnost res pravična, ko je ustvarila na zem-
lji vse mogoče materielne dobrine, ki so potrebne ljudem 
za življensko ekzistenco na zemlji. Toda v potu svojega 
obraza si jih človek pridobiva. To je božji ukaz, ki se da 
tolmačiti: vsak naj dela, kdor ne dela, naj tudi ne je. 

Vzelo je tisoč letja, da se je družba razvila v to kar je 
danes. Vse mogoče iznajdbe, ves moderni napredek, vse 
pridobitve, vse to je človek pridobil v potu svojega obraza. 
Delali so trdo z umom in fizično vsi tisti, ki imajo kaj za-
slug pri teh velikih modernih pridobitvah. Vse je sad 
človeškega dela. In zato po pravici pošteno delo zasluži 
čast in priznanje — "delu slava — delu čast!" — je vzkli-
kaval pokojni Dr. Krek. In to prav upravičeno! 

Jasno pa je vsakemu, da na svetu ne vlada taka po-
polna pravica in poštenost, da bi tisti, ki proizvaja, bodisi 
nove izna jdbe ali karkoli, užival cel sad, kakor bi ga mo-
ral. Nekaka nevidna pošast je, ki zagospodari počasi prej 
ali slej nad vsem, kar pridč novega in koristnega na dan. 
Ta pošast je kapital, ali če hočete, denar. Ta pošast je ta-
kega značaja, da vedno žre in ni nikdar sita in hoče vedno 
več in več. Gojitelji te pošaste so pa kajpada ljudje. Ti-
sti, ki pridejo do vajeti kapitala, istega vodijo okrog }1o 
svetu, kakor požrešnega in vedno lačnega leva. Tisti, ki 
ga vodijo in redijo postanejo sami takega požrešnega zna-
čaja. Kakor so svoje čase rimski pazniki z neko uteho 
spuščali lačne leve na žrtve, tako zdaj kapitalisti svoj ka-
pital plasirajo zdaj tu, zdaj tam, z namenom, da požre in 
absorbira v tistih krajih ves dobiček in vse-sadove dela in 
obrata. i 

Kako se to zgodf? Tako le: V nekem kraju je ugo-
den čas za kak industrijski obrat. Začne se, ali brez ka-1 

pitala — denarja ne gre. Zaprosijo za posojilo in ljudje,, 
ki razpolagajo z kapitalom pridejo in če vidijo bodočnost, j 
takoj vlože v taka podjetja svoj denar. To seveda pod! 
posebnimi, pogoji, ki so navadno taki, da požro ves profit 
takega obrata. Zahtevajo visoke dividende, zraven viso-
ke obrestne mere. Kako to? Najprvo pokupijo glavne 
deleže delnic (akcij). Zatem pa kajpada umetno razširja-
jo obrat. Pri tem treba zopet novega kapitala. Izdajajo 
Fazne obveznice, v katere zopet sami vložijo, včasih samo 
iia papirju svoj kapital. Zatem pa od obrata odbijajo iz-
datke za visoke obresti, za dividende in tako gredo v neko 
Strelo vrci dobički in sadovi takega obrata. To žrelo pa vo-
di v blagajne onih, ki so kapital založili. Delo pa proiz-
vajajo oni, ki so zamislili obrat in ki delajo v potu svojega 
iobratza. Za koga? Za one, ki so kapital založili. 

Tako vidimo, ka.ko kapital požre vse sadove, ki jih ro-
di, težko delo." Na tiste, ki stvar zamislijo prvotno, ki dajo 
na razpolago svoje iznajdbe, svoi um in razum, ali karkoli 
Že, radi katerega se je obrat začel, pridejo le drobtine od,, 

vsega. Tisti, ki pa delajo in proizvajajo, to so delavci v 
takih obratih, pa še tistega ne. Tisti, ki sede v bogatih 
palačah in so v podjetja plasirali svoj kapital, pa izsesava-
jo na omenjen način vse dobičke takih obratov, kljub te-
mu, da sami ničesar ne trpijo pri stvari. 

Pa v nekaterih slučajih bi bilo še oprostljivo lastništvo 
kapitala. N. pr. v Fordovem slučaju. On je začel sam v 
mladosti z malo delavnico, katero je s svojo vztrajnostjo 
razvil v mogočno, če ne najmogočnejše avtomobilsko pod-
jetje. Sam je nekako bil na čelu vsega in ystvarjal. Toda, 
ko bo on umrl in zapustil težke milijone bogastva, bodo ta 
bogastva podedovalfrazni njegovi sorodniki, ki niso mor-
da nikoli ničesar sodelovali pri ustvarjenju njegovega bo-
gastva. Seveda imajo dedno pravico do tega. Tega nihče 
ne oporeka. Toda mi gremo za drugimi slučaji. Ta kapi-
tal, ki ga podedujejo, bodo plasirali v razna druga podje-
tja, na način, kakor smo že omenili, da bo ta kapital tam-
kaj žrl sadove dela in jih povžil v obliki plačevanja divi-
dend in obresti. Pa mi ne trdimo, da do tega nimajo pra-
vice. Na podlagi sedanjega gospodarskega reda imajo to 
pravico. Ali vprašanje je, v koliko je tak red pravičen, ki 
dovoljuje mrtvemu kapitalu, mrzlemu denarju, da absor-
bira vse sadove trdega dela, medtem, ko tisti, ki delajo v 
potu svojega obraza, še za vsakdanji kruh ne morejo na-
praviti. To je vprašanje. Tu je treba malo postati in 
premisliti. 

(Konec jutri) 
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UPRAVITELJEM VSEH NA-
,ŠIH ORGANIZACIJ 

N e w Y o r k , N . Y . 

Kakih 4,000 podružnic naših 
podpornih in nekaterih drugih 
centralnih organizacij "prejelo je 
od uredništva "Narodnega Adre-
sar ja" pisma z vprašalno polo 
— s prošnjo, da odgovorijo na 
postavljena vprašanja in da ta-
ko izpolnjeno polo povrnejo u-
redništvu. Upravitelji teh dru-
štev se naprošajo, da to storijo 
čim prej in tako olajšajo nabira-
nje in porazreditev podatkov za 
sestavo adresarja našega javne-
ga življenja v Ameriki. 

Razurt teh imamo nekoliko ti-
sočin samostojnih organizacij, 
katerih naslov je jako težko pri-
dobiti. Ni človeka izmed nas, ki 
bi znal ni za majhen odstotek teh 
organizacij. Pa vendarle vsaka 
od njih je del našega javnega 
življenja in naših sktipnih napo-
rov. Da le obrnemo pozornost, 
tta primer, na naše narodne usta-
nove, pa poglejmo, kdo bi mogel 
našteti ali pokazati popis vseh 
naših cerkev, čitalnic, dvoran 
(cerkvenih, društvenih ali pri-
vatnih), pokopališč, knjižic, na-
rodnih domov, sirotišč, šol' (na-
rodnih, župnijskih, strokovnih, 
umetniških) in drugih! 

Bilo bi zaman vprašati za kak 
popis naših prosvetnih udruženj, 
ker ga nima. V to vrsto spadajo 
diletantsko-dramatične skupine, 
historijske organizacije (kakor 
Baragova Zveza), glasbena u-
druženja, Orli, cerkveni in po-
svetni pevski zbori, podružnice 
Prosvetne zveze i Prosvjetnoga 
Saveza, prosvetni odbori, 'Sokol-
ska društva, športski odseki 
(baseball, basketball, bowling, 
football itd.), tamburaški zbori 
itd. 

Političnih organizacij imamo 
veliko število, med katere spa-
dajo American Jugoslav Ass 'h of ' 
Minnesota, Demokratski klubi, I 

Hrvatski Domobran, Industri-
jalni SaVez, Jadranska Straža, 
Jugoslovanska Matica, Kola hr-
vatskih sinova in kčeri, Narod-
na Odbrana, Organizacije save-
za hrvatske seljačke stranke, 
Patronatski odbori, Republikan-
ski klubi, Savez radničkih klubo-
va, Sekcija SLP, Slovanske zve-
ze v Kaliforniji, Illinoisu in 
Pennsylvaniji, Socialistična zve-
za itd. Kdo zna za vse te orga-
nizacije? 

Imamo na stotine neodvisnih 
podpornih organizacij, ki niso 
nikjer zapisana; je tudi onih, ki 
spadajo k tujim centralam, kot 
I.W.O., K of C, W. O. W. in dru-
gim. 

Med dobrodelnimi organizaci-
jami nahajamo Hrvatskega Ra-
dišo, Prosveto, Srpski Privred-
nik, razne verske skupine itd., 
ali kdo zna za njihove naslove 
ali za njihovo število? 

Ženska udruženja so se tudi 
lepo navila, nied katere spadajo 
Hrvatska Žena, Jugoslovanska 
žena, Kola srpskih sestara, Slo-
venska ženska zveza, razni žen-
ski klubi itd., ali razun Sloven-
ske ženske zveze popise za ostale 
ni. 

Imamo tudi veteranska dru-
štva, kot American Yugoslav 
Veterans" Ass'n, Savez dobro-
voljaca Kraljevine Jugoslavije. 
. Tudi gospodarsko se vedno 

udružujemo ter obstojajo stav-
binska in posojilna društva, kon-
sumne zadruge in zadruge pro-
dučentov, udruženja trgovcev, 
ostrigarjev, ribičev, sadjerejcev 
itd. 

Socijalnih klubov je vsestran-
skih, kot vsetičiliščnih, zabavni I-
lovskih in raznih drugih. 

Jako malo ljudi je med nami, 
ki znajo za naš tisk, kot časopi-
se, koledarje, revije in specijal-
ne izdaje, ki se pojavljajo od ča-
sa do časa. 

Pa niti ta generalni seznam 

naših raznih interesov v Ameri-
ki ni popoln, da ne govorimo o 
kakem detaljnem seznamu vseh 
jim pripadajočih organizacij, 
ker takega seznama ni niti smo 
ga kedaj imeli. 

Kakor je iz gornjega razvidno, 
se je "Narodni Adresar" lotil po-
vsem neobdelovanega polja, ka-
tero polje pa bi morala naša jav-
nost daleč bolj poznavati, vsaj 
pa znati, kjer more kaj izvedeti, 
kadar je treba. Žalibog ne zna-
mo za naša društva niti v poedi-
nih nekoliko večjih kolonijah. 

Da 4vse to doznamo, da vse to 
pravilno zabeležimo, je neobhod-
no potrebno da upravitelji naših 
organizacij in ustanov takoj pri-
javijo ime in naslov svojega dru-
štva "Narodnemu Adresar ju". 
Naglašamo in podčrtamo, da do-
stavljenje teh informacij ne ve-
zuje dotičnega društva na nika-
ko obveznost. , 

To je prvo in bržkone tudi 
zadnje podjetje te vrsti med na-
mi. Naše življenje v Ameriki 
opada in za nekoliko desetletij 
nikdo ne bo znal, da smo tukaj 
nekdaj živeli polnim življenjem, 
ako ne ostavimo potomstvu in 
zgodovini trajen spomenik naše-
ga današnjega obstanka in delo-
vanja. 

Sporočite ime in adreso vsake-
ga društva in ustanove "Narod-
nemu Adresar ju", 156 Fifth 
Avenue, New York City. 

NAŠE POTOVANJE PROTI 
CHICAGI 

Cleveland, O. 
Bilo je v petek 19. junija, ko 

smo se podali proti Chicago, 111., 
da tam obiščemo rojake in znan-
ce, toda nismo imeli njihovih na-
slovov. Kaj naj storimo ko pri-
demo v tako veliko vas kot je 
Chicaga? Najprej smo se obrnili 
na uredništvo Amerikanskega 
Slovenca in res nam je Mr. Je-
rich radovoljno postregel z na-
slovi in nas prav po bratovsko 
sprejel ter nam dal navodila, da 
smo se takoj bolje počutili, ker 
smo bili med rojaki. — Torej. 
Mr. Jerich, najlepša hvala. 

Iz Chicage smo romali v La 
Salle. Ko pridemo t ja smo bili 
zopet kot izgubljeni. Le naslov 
od Mr. Strukelna, katerega nam 
je bil dal Mr. Jerich v Chicagi, 
nam je bil v veliko pomoč in se 
mu za to tudi lepo- zahvalimo. 
Našli smo Mr. Strukelna, ki nas 
je z veseljem sprejel in nam ra-
dovoljno pokazal rojake, katere 
smo želeli videti. Hvala! 

Ne moremo pa popisati, kak-
šno je bilo snidenje z domačimi, 
s katerimi se nismo že več kot 
četrt stoletja videli. Srce se je 
kar streslo, ko smo segli v roke 
Mr. in Mrs. L. Gnidovec, Mr. in 
Mrs. W. Mirtich, brata Spelich 
in njune soproge, Mr. in Mrs. 
Setina, Mr. in Mrs. Besal in nje-
na sestra Angela ter njen mož, 
Mr. in Mrs. Pirnat in še veliko 
drugih poznanih smo obiskali. 
— Vsi zgoraj imenovani so nas 
prav bratsko sprejeli in nam po-
stregli tako, kot nismo pričako-
vali. Zato se vam vsem skupaj 
na tem mestu najlepše zahvalju-
jemo. Ob priliki smo pripravlje-
ni vašo gostoljubnost do nas vsaj 
delno povrniti, kolikor bo pač v 
naši moči. Vas vse iskreno po-
zdravljamo, 

John in Agnes Setina in sin 
BiH ter Mrs. M. Suhadolc. 

Širom Jugoslavije 

V vodo je skočila 
Fran Artač, delavec Kobije-

ve tovarne, ki stanuje v Notra-
njih goricah, je, ko je šel kosit 
na travnik ob Ljubljanici blizu 
Podpeči, zapazil na kopici se-
na zloženo žensko obleko, 
jčevlje in neke druge stvari. V 
i pismu, ki je bilo pisano ? 
Jokorno roke je stalo, da na j 
te stvari podari kaki ubogi 
ženi. Ženska se je podpisala 
za Angelo Jakš in pripomnila, 
da je šla v smrt iz obupanosti 
radi hude borbe za kruh. 

• o 
Poroka olimpijca 

V nedeljo 31. maja se je na 
Jesenicah poročil daleč znani 
športnik in smuški prvak 
Franc Smolej z Zofko Matev-
ževo iz Hi\ušice. 

o 
Žrtev strele 

Nad kamniško okolico jc 
koncem maja divjala silna ne-
vihta. V neko hišo v vasi Noži-
ce pri Homcu je udarila stre.a 
'ter občutno ranila 41 letno1 ko-
vačevo ženo Marijo Zupanovo. 
Posebno nevarno jo je strel i 
ranila na očeh, tako da se je 
morala zateči v ljubljansko 
bolnico. ; 

o 
Požar 

V gospodarskem poslopju po-
sestnika Franceta Jeriča v Kri-
žu pri Komendi je nastal požar, 
ki je v kratkem času upepelil 
gospodarsko poslopje z večjo za-
logo sena in slame. Zgorelo je 
tudi mnogo gospodarskega oro-
dja in vozov. 

o 
Žrtev napada 

Na Sladki gori pri Šmarju v 
celjskem okraju sta dva fanta 
napadla 27 letnega posestniko-
vega sina Andreja Voduška iz 
Cače vasi pri Rogaški Slatini in 
ga obdelala s cepcem. Zlomila 
sta mu spodnjo čeljust in ga po-
škodovala po obrazu m r o p i h ta-
ko hudo, da je moral iskati po-
moči v celjski Jjolnici. 

DENARNE 
POŠILJAT VE 

odpravljamo v Jugoslavijo, Ita-
lijo in vse druge dele sveta po 
dnevnem kurzu. Včeraj so bile 
cene: 

Dinarji: 
Za $ 2.75 100 Din 
Za $ 5.15 200 Din I 
Za $ 7.25 300 Din 
Za $ 9.65 400 Din 
Za $11.75 500 Din 
Za $23.50 1000 Din 

Lire: 
Za $ 4.80 50 lir 
Za $ 9.25 100 lir 
Za $44.00 500 lir 
Za izplačila v dolarjih: 

Za $ 5.00 pošljite....$ 5.75 
Za $10.00 poš!jite....$10.85 
Za $15.00 pošljite....$16.00 
Za $25.00 pošljite....$26.10 
Za $40.00 pošljite $41.25 
Za $50.00 pošljite $51.50 

Ker se kurz večkrat spreminja 
so cene podvržene spremembi. 
Pri večjih svotah poseben popust. 
Vsa pisma in pošiljatve naslovi-
te na: 

JOHN JEPICH 
fV pisarni Am. Slovenca) 
1849 West Cerraak Road, 

CHICAGO, ILL. 

. D O G O D K I * 

med Slovenci po 
Ameriki 

Himen 
Chicago, 111. — V tukajšnji 

slovenski cerkvi se je poročila 
zadnjo soboto Miss Štefanija 
Lončar, hčerka dobro poznane in 
ugledne Lončarjeve družine ži-
veče na Cermak Road. Za svoje-
ga spremljevalca v življenju si 
je izbrala Jožefa Goloba iz So. 
Chicage. Svatba se je vršila na 
domu nevestinih staršev, katere 
se je udeležilo lepo število sorod-
nikov in prijateljev obeh družin 
tako Lončarjeve, kakor tudi Go-
lobove. — Novoporočencema ve-
liko sreče in zadovoljstvo v no-
vem stanu. 

Povožen 
Cleveland, O. — Neki pijan 

avtomobilist v Newburgu, je za-
vozil v gručo delavcev, ki so ča-
kali na voz električne cestne že-
leznice. Nesreča je hotela, da je 
bil med to gručo delavcev tudi 
Slovenec John Samsa, star 36 
let, ki je prav hudo prizadet. 
Zlomljeni ima namreč obe nogi 
in so ga odpeljali v mestno bol-
nišnico. 

Novi slovenski inženjer 

Cleveland, O. — Zadnje dni je 
na tukajšnji Case School of Ap-
plied Science promoviral za in-
ženjerja strojne mehanike naš 
mladi rojak Peter Sterk, sin Pe-
tra in Marije Sterk, ki sta'doma 
iz Px-edgrada, fara Stari trg pri 
Kolpi na Dolenjskem. — Inže-
njer Sterk je bil rojen pred 31. 
leti na Calumetu, Mich, in je pri-
šel, ko je bil star 14 let s svojimi 
starši v Cleveland. Omenjeni in-
ženjer vodi na svojem domu pri-
vatno šolo za strojnike in kur-
jače. ' , 

Nesreča rojaka 
Peoria, 111. — Pred nekaj dne-

vf?<f'3 ( H f r u d n i k u 
pri delu ponesrečil rojak Frank 
Virant. Ravno je dokončaval ne-
ko delo in le nekaj minut je še 
manjkalo, ko bi se podal iz rova, 
ko se je naenkrat usula nanj 
plast kamenja in ga močno pri-
tisnila. Odpeljan je bil v bolniš-
nico, kjer se še sedaj nahaja v 
prav nevarnem položaju, vendar 
je opažati, da se mu stanje iz-
boljšuje. 

Smrt pobira 
V Clevelandu je umrl rojak 

Joseph Legan, po domače Pahor, 
star 65 let. Pred 45 leti je prišel 
iz vasi Podgozd, fara Žužemberk 
na Dolenjskem. Tukaj zapušča 
tri sinove, pet hčera in eno ses-
tro ter več vnukov in vnukinj. 
— Umrla je zadnji teden v Po-
lyclynic bolnišnici Mrs. Frances 
Fonda, rojena Perhavec. V Ame-
riko je prišla iz Povirja na Pri-
morskem leta 1906. Tukaj zapu-
šča žalujočega soproga, tri sino-
ve in dve hčeri. Stara je bila 56 
let. 

— V Clevelandu, O., je 
umrl rojak Anton Roje, v sta-
rosti 41 let. Doma je bil iz Žu-
žemberka na Dolenjskem. V 
Ameriki je živel 23 let in za-
pušča tuka j vnukinjo. 

OGLAS 
v "Amer. Slo-
vencu" prive-
de na dru-
t 

štvene prire-
ditve v e č j o 
udeležbo. Za-
to o b j a vite 
svoj oglas v 

"Amer. Slo-

vencu" ! 

TARZAN IN OGNJENI BOGOVI (Metropolitan Newspaper Servicb/ N a p i s a l : E d g a r R i c e B u r r o u g h s 

r-fco (-

t / 

UNITED FEATURE 1JVND1CATE, 

Ko je Tarzan z malim plazom ka-
menja in pesica drs?l v dolino po silno 
strmem, pobočju, je vse poskušal da se 
kje vilovi in tako ostane in se reši. 
Slednjič se mji je posrečilo, da je priščl 
do malega grmička, katerega se je o-
klenil kot potapljajoči rešilne deske. 
Tako je obvsci in že mislil, da se je 
rešil. 

Toda, njegovo upanje je bio kratko. 
Mali grmiček je bil veliko premajhen 
za njegovo teio. Korenin« so bile pre-
slabo zaraščene v te puste skalne raz-
poke. Začele so popuščati in pokati ter 
se nazadnje popolnoma izpulile. To 
zadnje Tarzanov^ upanja sc je podrlo 
in začel je vedno hitreje drčati v do-
lino. 

V tem trenutku, ko se je plaz spro-
žil in jel brzeti po strmini navzdol, je 
Tommy Welsh videl, da je Tarzan na-
enkrat izginil. Začuden je oglesoval na 
vse strani, kam bi naj ta orjak izginil 
tako naglo. Ni namreč ničesar vedel, da 
je za ostrim grebenom naselje, v ka-
terega je po svoji neprevidnosti pahnil 
Tarzana. 

Ko je prvi kamen priletel v naselje, I 
se je Boris Garetto ozrl v pečine in žel 
je zagledal, kako s kamenjem in pe-g 
skom pada ,proti kočam tudi zagoreli 
človek močne postave. Takoj je po l 
raznih opisovanjih prepoznal v tej po-j 
stavi Tarzana, zato je zakričal. "Vidiš f 
Nazir, to je Tarzan, ki nam sedaj ne | 
uide!" 
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I Zapadna 
1 Slovanska Z v e z a 

D E N V E R , C O L O R A D O . 

Naslov in imenik glavnih uradnikov. 

U P R A V N I O D B O R : 
Predsednik: Anton Kochevar. 1208 Berwind Ave., Pueblo, Colo g 
Podpredsednik: Geo. J. Miroslavich, 3724 Williams St., Denver, Colo, g 
Tajnik- Anthony Jeršin, 4825 Washington St., Denver, Colo. 
Blagajnik: Michael P. Horvat , 4417 Penn. St., Denver, Colo. 
Vrhovni zdravnik: Dr. J. F. Snedec, Thatcher Bldg., Pueblo, Colo. 

N A D Z O R N I O D B O R : 
1 Predsednik: Matt J. Kochevar, 328 Central Block, Pueblo, Colo. 
1 2. nadzornica: Mary Grum, 4949 Washington St., Denver, Colo. 
| 3. nadzornik: Joe Blatnik, 2609 E. Evans, Pueblo, Colo. 
1 P O R O T N I O D B O R : 
££ £5 
S Predsednik: Frank Primozich, 1927 W . 22nd PI., Chicago, 111. | 
| 2. porptnica: Johana V. Mervar, 7801 Wade Park Ave., Cleveland, Ohio. = 
I 3. porotnik: Joe Lipersick, Jr., Rockvale, Colo. 
1 4. porotnik: Anton Rupar, 408 E. Mesa Ave., Pueblo, Colo. 
| U R A D N O G L A S I L O : | 
I "Amerikanski Slovenec", 1849 W . Cermak Rd., Chicago, 111. 

Vse denarne nakaznice in vse uradne reči naj se pošiljajo na glav-
1 nega tajnika, vse pritožbe pa na predsednika porotnega odbora. Proš-
1 nje za sprejem v odrasli oddelek, spremembe zavarovalnine, kakor tudi 
i bolniške nakaznice, naj se pošiljajo na vrhovnega zdravnika. _ 
S Z. S. Z. se priporoča vsem Jugoslovanom, kakor tudi članom dru- g 

gih narodnosti, ki so zmožni angleškega jezika, da se ji priklopijo. g 
Kdor želi postati član Zveze, naj se oglasi pri tajniku najbližnjega dru- g 
štva Z. S. Z. Za ustanovitev novih društev zadostuje osem oseb. Glede g 
ustanovitve novih društev pošlje glavni tajnik na zahtevo vsa pojasnila g 

in potrebne listine. g 

S L O V E N C I , P R I S T O P A J T E V Z A P A D . S L O V A N S K O Z V E Z O ! | 

R E P U B L I K A N S K A N O M I N I R A N C A 

Alfred M. Landon, governor 
države Kansas, kandidat za 

predsednika, 

Frank Knox, izdajatelj 
časopisa Chicago Daily News, 

kandidat za podpredsednika, 

ki ju je postavila republikanska stranka »a kandidatsko listo na svoji konven-
ciji v Clevelandu. 

URADNO NAZNANILO ZAPADNA SLOV. ZVEZE 
Službeno se naznanja članstvu Zapadne Slovanske Zveze, zla-

sti pa še gl. odboru, da polletne revizije knjig ZSZ. se prično v pe-
tek 17. julija 1936 točno ob eni uri popoldne v gl. uradu Zveze. 
Takoj po rečenih revizijah, ter pregledu vrednostnih listin v var-
nostne predalu, bo otvorjeno polletno zborovanje gl. odbora ZSZ. 

V smislu točke 94 Zvezinih pravil, je dolžnost gl. predsednika, 
gl. podpredsednika, gl. tajnika, gl. blagajnika, vrhovnega zdravni-
ka in gl. nadzornega odbora, da se vdeleže te seje. 

Vse prošnje ali priporočila od strani krajevnih društev, ali 
posameznih članov, morajo biti v gl. uradu ne pozneje kot do 18. 
julija. 

Z bratskim pozdravom, 
ANTON KOCHEVAR, gl predsednik, 
ANTHONY JERŠIN, gl. tajnik. 

OFFICIAL NOTICE OF THE W. S. A. 
The membership of The Western Slavonic Association, espe-

cially the Supreme Board, is hereby officially notified . that the 
semi-annual revision of The Association's books will commence 
Friday, July 17, 1936 promptly at 1 P. M. at the Supreme Office 
of the Association. Immediately upon the completion of said re-
vision and examination of books, as well as other valuable docu-
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ments, the semi-annual meeting of the Supreme Board of The W. 
S. A., will be called to order. 

In accordance with Section 94 of the Association's by-laws, it 
is the duty of the Supreme President, Supreme Vice-President, 
Supreme Secretary, Supreme Treasurer, Supreme Medical Direc-
tor and the Supreme Board of Trustees to attend this meeting. 

All applications or suggestions from the subordinate lodges, 
or individual members, must reach the Supreme Office not later 
than July 18th: 

Fraternally yours, 
ANTON KOCHEVAR, Supreme President, 
ANTHONY JERSIN, Supreme Secretary. 

Imenik in naslovi krajevnih društev Z. S. Z. 1936. 

Štev. 1. dr. sv. Martina, Denver, 
colo. _ Preds. John Kadunc, 3907 
Wynekoop; tajnik John Trontel, 625 E. 
47th Ave.; blagajnik Joseph Težak. 
611 E. 47th Ave. — Vsi v Denver ju. 
Seje se vrše vsak drugi torek v me-
secu v dvorani slovenskih društev. 

Stev. 3. dr. Slovan, Pueblo, Colo. — 
Predsednik Joseph Spiller, 313 Park 
Ave.; tajnik Joe. Blatnik, 2606 E.Evans: 
blagajnik John §kull, 608 Minnequa 
Ave. — Vsi v Pueblo, Colo. Seje se 
vrše vsako drugo soboto v mesecu ob 7. 
uri zvečer. 

Štev. 4. dr. Zapadni Junaki, Mid vale, 
Utah. — Preds. Frank Costello, 37 
Fifth Ave., Midvale, Utah; tajnik Jo-
eph Percich, 100 Fifth Ave., Midvale, 

Utal> — Seje se vršijo 10. vsakega me-
seca v Dan Radovich dvorani. 

Štev. S. dr. Planinski Bratje, Lead-
ville, Colo. — Predsednik Anton Mihe-
iich, 310 W. 3rd St.; tajnik John Savo-
ren, 422 W . 3rd St.; blagajnik Anton 
riostjancic, 700 Elm St. — rreje se vrše 
vsakega 11. v mesecu na 527 Elm St. 
Vsi v Leadville, Colo. 

Štev. fi. dr. Zvon, Colorado Springs, 
Colo. — Predsednik Joe Kapsch, 715 N. 
Pine; tajnik Michael Kapsch, 508 N. 
Spruce St.; blagajnik Stanko Kukulan. 
320 S. 18th St. —t Seje se vrše vsakega 

v mesecu v dvorani društva Zvon 
»'» društva Triglav. 

Stev. 7. dr. Sv. Rožneva venca, Den-
Colo. — Predsednica Anna Težak, 

" f 1 E. 47th Avenue, tajnica Jose-
nhinc Marin«, 4831 Wash. St.; blag. 
t 'ranees Jersin, 3951 Vallejo St.—Seje 
se vrse vsako t re t jo nedeljo v mesecu, 
v domu Slovenskih društev. 

Stev. 8. dr. Biser, Mulberry, K a n s . -
Preds. I" rank Crepinsek, R.R. 3, Box 
57, tajnik ,,, blagajnik John Crepinšek, 
R. i ' . U. 3, Box 29; zdravnik D r 
Therss. — Seje s e vrše vsako drugo 
nedeljo v mesecu pri tajniku. 

Štev. 9. dr. Napredni Slovenci, Ca-
non City, Colo. — Predsednik Anton 
Dremel, Box 454; tajnik Frank Konte, 
112 W. Catlin Ave.; blagajnik Joseph 
Skrabec, 412 W. N evv York Avenue; 
zdravnik Dr. Holmes. — Seje se 
vrše vsako prvo nedeljo po 10. v mese-
cu v Anton Dremeljavih prostorih. 

Štev. 11. dr. Sv. Janez Nepomuk, 
Rockvale, Colo. — Prefls. Matt Slano-

vich, Chandler, Colo.; tajnik in blag. 
Joe Liperscik Jr., Box 103. — Seje se 
vrše vsako tret jo nedeljo v mesecu ob 
1 uri popoldne v tajnikovih prostorih. 

Štev. 13. dr. Junaki, Frontenac, 
Kans. — Preds. John Rudrnan, Box 92, 
tajnik Anton Lesjak, Box 118; blagaj-
nik Anton Lesjak. Seje se vrše vsa-
ko drugo nedeljo v mesecu ob 10. uri 
dopoldne pri predsedniku. 

Stev. 14. dr. Sloga Slovenec. Spring 
Glen, Utah. — Preds. Jerry Benedict, 
Box 33, Hiawatha; tajnik Aug. Topolo-
vec, R.F.D., Helper; blag. Joseph L. 
Rebol, Helper, Utah. — Seje se vrše 
vsako1 t ret jo nedeljo v mesecu ob tretji 
uri pop. v John Skerljevih prostorih. 

Št. 15. dr. Triglav, Bingham, Utah. 
- Predsednik p e t e r p r e dovich ; 

tajnik in blag. Nick Balic. Slovonian 
Store. Seje se vrše vsakega 24. v me-
secu, v tajnikovih prostorih. 

Štev. 16. dr. Zapaana Zvezda, Pue-
blo, Colo. — Predsednik Louis Lesar, 
503 Moffat St.; tajnik Joe Mencin, 1216 
Berwind Ave.; blagaj. Anton Delach, 
1221 Taylor Ave. —' Vsi v Pueblo. — 
seje se vrše vsako drugo sredo v me-
secu v dvorani sv. Jožefa. 

Štev. 17. dr. Hrabri Slovani, Frede-
rick, Colo. — Predsednik George Za-
del, Box 195, Firestone; tajnica Ange-
line Tursick, Box 97; blagajnik Joe 
Smith, Sr., Box 66. — Seje se vrše 
vsako tretjo nedeljo v mesecu pii^Mrs. 
Frank Marolt. 

Štev. 20. dr. "Planinke", Leadville, 
Colo. — Predsednica Martha Novak, 
314 W. 3rd St.; tajnica Mary Savoren, 
422 W. 3rd Street; blagaj. Agnes Pav-
lisich, 522 Elm St. — Seje se vrše 
vsako prvo nedeljo po 10. v mesecu v 
Domu Slov. društev. 

Štev. 21. dr. North Eagle, Ely, Minn. 
Preds. Anton Stupnik, Box 1002; tajnik 
in blagajnik Frank Erzar, Box 1021 
Seje se vrše vsako tretjo nedeljo v me-
secu ob 4. uri popoldne v Jugoslo-
vanskem Nar. Domu. 

Štev. 22. dr. Sv. Michaela, Tooele 
Utah. — Predsednik Anton Mchle. 187 
E. Utah Ave., tajnik Frank Ambrose, 

16 N. 6th Street; blagajnik Joseph 
A. Smith, 282 Vine St. Seje se vrše 
vsakega 9. v mesecu v Lake View Club 
dvorani. 

Stev. 23. dr. Cleveland, Cleveland, O. 
- Predsednik Joseph Ponikvar, 1030 E 
71st St.; tajnik Louis Rozman, 1000 
E. 64th St.; blag. Louis Rozman, 992 
E. 64th St. Seje se vrše vsako 2. ne-
deljo v mesecu v tajnikovih prostorih. 

Štev. 24. dr. Marija Pomagaj, Sali-
da, Colo. — Predsednik John Butala, 
434 W . 2nd St.; tajnik Jacob Butala, 
605 W. 2nd St.; blag. Mary Butala, 
434 W. 2nd St. — Seje se vrše vsako 
drugo nedeljo v mesecu ob pol 7. uri 
zvečer pri sobratu tajniku. 

Št. 25. dr. Napredni Slovenci, West 
Frankfort, 111. — Predesednica Mary 
Supancic, Thompsonville; taj. Frances 
Ambrose, 606 W . Chestnut; blag. Fran-
ces Ambrose, 606 W. Chestnut St. — 
Seje se vrše vsako 2. nedeljo v mesecu 
ob 9. uri dopoldne pri sestri tajnici. 

Štev. 26. dr. Venček Vijolic, Cairn-
brook, Pa. — Predsednik Frank Zor-
nan, Box 193, Cairnbrook, Pa.; tajnik 
Louis Rudolph, Box 162; blag. Frank 
Zorman Jr., Box 193, Central City. 
Pa. — Seje se vrše vsako drugo nede-
ljo v mesecu pri sobratu tajniku. 

Štev. 27. dr. Združeni Slovenci, Tho-
mas, W. Va. — Predsednik Frank Ka-
farle, Box 12; tajnik in blagajnik Louis 
Markovich, Box 42, Coketon, W. Va. 
Seje se vrše vsako 1 nedeljo v mese-
cu pri sobratu tajniku na hišni št. 257. 

Štev. 28. dr. Vijolica, Pittsburg, 
Kans. — Predsednik Anton Stojs, R. 1, 
tajnik in blagajnik Joe Bohorch, R. 1. 
Vsi v Pittsburg, Kans. — Seje se vrše 
vsako -tretjo nedeljo v mesecu v taj-
nikovih prostorih. 

Št. 29. dr. Sv. Katarine, Cleveland, 
Ohio. — Preds. Johana V. Mervar, 
7801 Wade Park Ave.; tajnica Frances 
Ponikvar, 1030 E. 71st St.; blagajnica 
Mary Butara, 5907 Prosser Ave. Zdrav-
nika Dr. Oman in Kern. Seje se vršijo 
v Slov. Narodnem Domu v starem 
poslopju, dvorana št. 3, vsaik tretji to-
rek v mesecu. 

Štev. 30. dr. Gorski junaki, Hiawa-
tha, Utah. — Preds. Paul Tempfer, 
Box 15, Mohrland, Utah; tajnik Dan 
Miller, Box 132, Hiawatha, Utah ; 
blagajnik Dan Miller, Box 132, Hia-
watha Utah.' — Seje vsako t re t jo ne-
deljo v mesecu ob Z- uri popoldne v 
Charles Lepan-ovih prostorih. 

Štev. 31. dr. Lilija, Scranton, Pa. — 
Predsednik Ralph Konchnik; tajnik in 
blagajnik Frank Vogrin, 2419 N. Main 
Ave. Seje se vrše vsako t re t jo ne-
deljo v mesecu ob pol drugi uri popol-
dne pri sobratu predsedniku. 

Štev. 32 .dr. "Washington," Cleve-
land, O. — Preds. Antonia Tomle, 
14823 Sylvia Ave.; tajnica in blagaj. 
Anna Zaic, 452 E. 157th Street. — 
Zboruje vsaki drugi torek v mesecu ob 
7:30 zvečer v Slov. Delavskem domu 
na Waterloo Rd. Društveni zdravniki 
so dr. Louis J. Perme, dr. Seigel in dr. 
Skur. 

Štev. 33. dr. Sv. Cirila in Metoda, 
Chicago, 111. - - Predsednik Leo Jur-
ovec, 1840 W. 22nd Pl.; tajnik Frank 
-"rimozich, 1927 W. 22nd Pl.; blagaj-
lik John Roycht, 1400 N. Artesian 
Ave. — Seje se vrše vsako 2. sredo v 
liesecu ob pol 8. uri zvečer v cerkveni 
lvorani sv. Štefana. 

Št. 34, dr. "Bratje Slovani", So. 
Brownsville, Pa.—Preds. Andy Mihel-
cic. P. O. Box 281; tajnik in blagajnik 
Jakob Jaksekovic, 1519 Sheridan Ave., 
So. Brownsville, Pa. — Seja se vrši 
vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 10. 
uri dopoldne v tajnikovih prostorih. 

Štev. 36, dr. "Svoboda", So. Chicago, 
JU. Predsednik Candid Grmele, 9537 
Ave M; tajnik Mike Popovich, 9602 
Ave L; blagajnik Joseph Poropat, 9357 
Manasty Ave.; društveni zdravnik Dr. 
J. Sanovich, Cor. 92nd St. & Commer-
cial Ave. — Seje se vrše vsaki drugi 
četrtek ob 8. uri zvečer v mali cerkveni 
dvorani. 

štev. 37. dr. "Cvetoči Nageljni", Cle 
Elum, Wash. — Predsednik Casper 
Miller, So. Cle Elum, Wash. ; tajnica 
Frances ^Minerich, Box 637; So. Cle 
Elum; blag. Mary Butala, 410 2nd St.. 
Cle Elum, Wash. — Seje se vrše vsaki 
Irugi četrtek v mesecu ob 2. uri pop. v 
prostorih sosestre Mary Butala. 

Štev. 3». dr. "Slovenska Edinost", 
Diamondville, Wyo. — Predsednica 
Frances Krizak, Frontier, Wyo.; taj-
nica in blagajnica Jennie Supon, Box 
104, Frontier, Wyo.; zdravnika Dr. J. 
R. Newman in Dr. A. A. Boston, Kem-
merer, Wyo. — Seje se vrše vsako 1. 
nedeljo v mesecu v Domu Slovenskih 
Društev. 

Štev. 40. dr. "Mi Slovenci", Trini-
dad, Colo. — Predsednik Joe Softich, 
1804 N. Linden Ave.; tajnik To-
ny Lovrovich, 263 Commercial Ave.; 
blag. Matt Milosevich, Box 363. Vsi 
v Trinidad, Colo. — 3eje se vrSe vsa-
ko drugo nedeljo v mesecu pri tajniku. 

No. 41 lodge "Trail Blazers", Den-
ver, Colo. — Pres. Geo. J. Miroslavich, 
724 Williams St.; Sec'y Joseph A. Te-

žak, 611 East 47th Ave.; Treas. Anton 
Gosar ,3870 Federal Blvd., Denver 

Colo. — Meetings are being held every 
third Monday of the month at the 
Home of Slovenian Societies. 

Štev 44. dr. Coloradska roža, Wal-
senburg, Colo. — Predsednik Frank M. 
Tomrič, 903 W . 6th St.; tajnik Frank 
Tomšič, Jr., 903 W . 6th St.; blagajnik 
Louis Papez, 903 W. 6th St.; društve-
ni zdravnik Dr. Mathews. — Seje se 
vrše vsako drugo nedeljo v mesecu ob 
2. uri popoldne pri sobratu tajniku. 

Štev. 45, dr. Hribski Bratje, Ruth, 
Nevada. — Predsednica Ana Piscovich, 
Box 161; tajnik Frank Turk, Box 161; 
blagajnica Zinka Piscovich. — Vsi v 
Ruth, Nev. — Seje se vrše vsake-
ga 16. v mesecu pri sobratu tajniku v 
lišni štev. 1094. 

No. 46. lodge Roya! Gorge Circle, 
Canon City, Colo. — President Moly 
Javernick, Prospect Heights; Sec'y. 
Julia Skrabec, 412 W. New York Ave.; 
Treasurer Anna Reigler, Prospect 
Heights. — Meetings held the first 
Monday after the tenth of each month 
at Dremel 's hall, Prospect Heights. 

Št. 48, dr. Slovenski Sinovi, Van-
couver, B. C. — Predsednik Ivan Grdi-
na, 796 Keefer St.; tajnica Anna Zitko, 
796 Keefer St.; blagajnik John Zitko. 
— Seje se vrše vsako tretjo soboto v 
mesecu na domu tajnice. 

No. SO lodge Country Builders, 
Frederick, Colo. — President" Anna 
Smith, Box 64; Secretary-Treas. Joe 
Smith, Jr., Box 46. Meetings ar.e held 
every 2nd Sunday of the month at the 
home of Mrs. Frank Marolt. 

No. 51 lodge Whispering Pines, 
Trinidad, Colo. — President Frank 
Bubnich, 718 Washington Ave.; Sec-
retary William Hribernick, 518 Wash-
ington Ave.; Treasurer Frank Paule-
tich, 207 So. Convent St. — Meetings 
are held every 2nd Sunday of each 
month at the home of secretary. 

No. 52 lodge Youths of America, 
Spring Glen, Helper, Utah. — Presi-
dent, Frank Tomsic; Secretary, Henry 
Topolovec; Treasurer, George Kabo-
nic. Meetings are held every first 
Tuesday of each month at 7 P. M. 

Opomba:—Za slučaj, da je v Imeniku 
kak naslov ali ime, aH kaj drugega 
napačnega, blagovoli naj se nazna-
niti upravi Amer. Slov., da se to po-
pravi. 
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IZ URADA DR. SLOGA 

SLOVENCEV ŠT. 14, ZSZ. 
Spring Glen, Utah 

Vsem članom našega društva 
se naznanja, da je bilo predlaga-
no na seji dne 21. junija, da bi 
priredili en izlet v mesecu juliju 
tega leta, kakor tudi, da se temu 
izletu nameravajo pridružiti še 
dva druga društva. Kateri dan 
se bo izbralo za ta piknik, na 
; katerem se bomo skupno razve-
selili, da bo več sloge med nami, 
bom že še poročal. Vsi člani na-
šega društva ste vabljeni, da se 
udeležite seje, katera se bo vr-
šila dne 19. julija ob 3. uri popol-
dne v navadnih prostorih. 

Tem potom moram tudi poro-
čati, da bo novo angleško poslu-
joče društvo Youth of America 
št. 52, ZSZ. priredilo v soboto 4. 
julija veselico. Veselica se prične 
ob 8. uri zvečer v Škerlovi dvo-
rani v Spring Glen, Utah. Dragi 
sobratje in sosestre našega dru-
štva ste vabljeni, da se te vese-
lice udelžite v polnem številu, da 
tako pripomoremo do uspeha na-
ši mladini, saj vemo da potrebu-
jejo, ker je njihova blagajna še 
prazna. Obenem se vabijo tudi 
sosednja društva, da se udeležijo 
te veselice. Za udeležbo se novo 
društvo že v naprej vsem lepo za-
hvaljuje in obljublja, da bodo ob 
takih prilikah tudi oni radi pri-
pomogli. Novo društvo Youth of 
America lepo napreduje in zato 
morajo članj omenjenega dru-
štva dati priznanje svojemu u-
stanovitelju in novemu tajniku 

Henry Topolovec, ki si je nadel 
tako veliko nalogo in se podaja' 
po naselbinah nabirat novih čla-
nov. Henry, le'naprej in spravi 
mladino v društvo in pod okrilje 
ZSZ. 

Starši, kateri nimate še svojih 
trok zavarovanih v nobenem 

društvu se vam nudi lepa prili-
ka da jih daste zapisati v ome-
njeno novo društvo, ker nikoli ne 
veste, kedaj nesreča potrka na 
vrata. 

Pred zaključkom še enkrat 
prosim vsa bratska društva in 
znance v okolici, da se udeležijo 
veselice 4. julija v Skerlovi dvo-
rani v Spring Glen, Utah. — Po-
zdrav rojakom in rojakinjam ter 
čitateljem Amerikanskega Slo-
venca. 

Mark Patrick, zapisnikar, 
1 August Toplovec 
IMMiiimiwnmiwawiiiwuiuiMiiiinMiuiiiinMiuiuiMmuuini! 
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YOUTHS OF AMERICA 
NO. 52, WSA. 

Spring Glen, Utah 
A dance will be held by the 

Youth of America lodge No. 52, 
Saturday, July 4, at Skerl's hall. 
A well-known orchestra will 
furnish the music. We can only 
hope that all lodges will co-
operate with us. We have a com-
mittee working hard to make 
this f irst affair a success, and 
we hope the dance will be con-
sidered a success both socially 
and financially. 

We would like to have every 
one present at our special meet-
ing, July 1, at 7 o'clock. I urge 
every Y of A member attend, 
and bring some good suggestions 
along with you. 

We are all looking forward for 
a huge attendance. Will you be 
there to help us celebrate? 

Now the date is Saturday, 
July 4, at Skerls. 

Velma Juvan, Rec. Sec'y 
o 

CHICAGO YOUNGSTER'S 
BRANCH NO. 2, WSA. 

Chicago, III. 
Calling all members a n d 

friends, calling all members and 
friends. This is Station CYB2 in 
Chicago. We have with us a very 
good friend, "The Shadow". 
Take it away. 

Ha, ha, ha, It is I again, "The 
Shadow". I'm traveling fast 
these days looking for news. I 
have some, but not quite enough. 
So the only thing there is left to 
do is to give what I have. < 

Our meeting is practically 
here. We expect all our members 
to be present. Also, we wish to 
have each and every member's 
parents at our entertainment. 
Our treasurer, Miss Bernice Faj-
far, is again our chairman and 
cordially invites each and every 
one of you. With the absence of 
our president, Miss Eleanor Lah, 
she has to take care of the mat-
ter herself! We have notice that 
our financial secretary, Miss 
Ann Primozich, is helping as 
much as she is able to which 

pleases our chairman extremely. 
So to make our chairman and 
her assistant feel that their en-
tertainment is a success, let us 
have a great crowd. 

The girl's baseball team is 
progressing wonderfully. Keep it 
up girls. 

I was reading the "Liberties" 
article last week and found it 
indeed, very interesting. There 
was one thing though, that dis-
pleased me very much. It was 
that question mark after the 
name Chicago Youngster's. I 
thought that the matter was to 
be settled and that we were to 
forget about it. But it seems to 
me that it will not be so. I don't 
quite understand why disagree-
ment must last between two 
branches of our great WSA. 
After all, aren't we friends? I 
hope you will reconsider and 
perhaps, show better judgment. 
We have obtained new uniforms 
and sincerely wish that you will 
be able to get them too. 

I must leave you now and I'll 
see you all at the meeting. Keep 
Smiling. 

Ha, ha, ha, 
The Shadow! 

That my friends was the 
"Shadow". This is your Station 
CYB2 in Chicago leaving you— 
Just one moment. The "Shadow" 
hopes that there are no hard 
feelings between the "Liberties" 
and the Chicago Youngster's be-
cause of the paragraph. We leave 
you now and don't forget to tune 
in again. This is your announcer 
saying "Adios". 

o 
Are your children insured in 

the WSA? If not, do not de-
lay till tomorrow, as it might 
be too late. Children who will 
join into the Juvenile Dept. of 
the WSA before July 31st are 
free from paying any asses-
sments for the first two 
months! 

by a score of 5 to 2. 
Fraternally yours, 

Edward Jersin 
o 

"A Bigger and Better Ju-
venile Department. — The 
Future of Our Association." 

UNITED COMRADEiS JUVE-
NILE BRANCH NO. 1, WSA. 

Denver, Colo. 
Intel esting softball fans and 

friends I am sending you more 
news about the United Comrades 
softball club. The last piece of 
news you received, was that the 
United Comrades were tied for 
first place. Well they're still tied 
for first place, but at the pre-
sent time they're tied with only 
one other team instead of sev-
eral, such as they were a week 
ago. They attained this position 
jy defeating Diamond A Market, 
one of the teams who's future 
was predicted a victorious one, 

RAZNOTEROSTI 
KOLIKO JE VREDNO OKO? 

Učitelj Vary v Lunevilleu je 
vrgel v učenca La Paigea, ki 
ni hotel s pozornostjo slediti 
njegovemu pouku, ravnilo. 

(Nesreča je hotela, da je prile-
telo ravnilo s konico narav-
nost v učenčevo oko in mu ga 
izbilo. 

Učitelj je moral pred so-
dišče. Tam so ga obsodili na 
100 frankov globe, pritožbo 
učenčevega očeta pa so za-
vrnili. Zato se je oče pritožil 
na visijo instanco, ki je obsodi-
'ila učitelja zaradi telesne po-
jškodbe na 80.000 frankov od-
jškodnine.. Oče je bil s tem za-
dovo l jen je pa učitelj. Vzklic-
'ni sodišče pa ni poslušalo uči-
teljevih argumentov in mu je 
zvišalo denarno kazen na 
120.000 frankov. Zdaj se uči-
telj in oče poškodovanega 
Učenca spet tožita, in zdi se, 
da se bosta morala zediniti na 
100.000 frankov, 

o 
VISOK RAČUN 

Francoski pesnik in dramatik 
Sacha Guitry je nekega dne obe-
doval v restavraciji, ki je bila na 
glasu, da tam jed in pijača ni 
ravno poceni. Kljub temu pa, da 
je bil pripravljen na višjo ceno, 
je le nekoliko debelo pogledal, 
ko mu je natakar predložil za 
razmeroma priprosto kosilo ma-
sten a račun v znesku 200 fran-
kov." Ko je račun pregledal, je 
rekel natakarju: "Tu imate 200 
frankov. Povejte pa svojemu go-
spodarju, da ni lepo od njega, 
da svojemu tovarišu obed tako 
drago računa." 

2e v naslednjem trenotku je 
stopil sam ravnatelj pred pesni-
ka in se na vse načine opraviče-
val. 

"Jako žal mi je, ampak jaz 
nisem vedel, da ste tudi vi gostil-
ničar!" 

"Jaz nisem gostilničar," je od-
govoril mirno Sacha Guitry, 
"ampak sem roparski poglavar!" 

o 
List "Am. Slovenec" je last-

nina katoliških Slovencev v 
\meriki. Kdor podpira katoli-
ški list "Am. Slovenca," pod 
pira katoliške Slovence v Ame-
riki. 

N A Z N A N I L O 
VSEM ROJAKOM V CHICAGI NAZNANJAM,i 

da sem otvoril 

DELAVNICO ZA POPRAVLJANJE UR 
na naslovu 

2214 SO. LINCOLN ST. 
(preko ceste od slovenske cerkve sv. Štefana) 

Popravljam vse vrste ur, amerikanske in starokrajske, in izvršujem tudi 
vse druge reči, ki spadajo v zlatarsko obrt. 

Vljudno se priporočam vsem rojakom v naklonjenost! 
JOSEPH LUKANICH 

Sedanje in bodoče gospodinje! 
PRAVKAR JE IZŠLA OSMA, izpopolnjena in pomnožena naklada knjige, 

ki je šla doslej že v nad 100.000 izvodih med slovenske žene, 
SESTRE M. FELICITE KALINŠEK 

V E L I K A 

"SLOVENSKA KUHARICA" 
Obsega 728 strani, 34 barvanih tabel, nešteto ilustracij v tekstu, razkošna oprema, vezava 

v celo platno. 

C E N A $ 5 . 0 0 
Vsa stara in najnovejša dognanja kuhinjske umetnosti so zbrana v tej monumentalni knjigi. Občudo-
vanja vredna je smiselna porazdelitev snovi. PREGLEDNA I N NEIZČRPNA J E IZBERA NAVO-
DIL I N RECEPTOV. Gospodinja pa se pouči tudi o važnih osnovnih pojmih kuharstva in gospo-
dinjstva. ZATO JE TO NAJPOPOLNEJŠE DELO T E VRSTE, KAR JIH IMAMO SLOVENCI! 

Ta knjiga sodi v vsako slovensko hišo! 
Naroča se od: 

Knjigarna Amerikanski Slovenec 
1849 West Cermak Road -:- Chicago, Illinois 
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" Z a s r e č o " 
POVEST — SPISAL FR. MALOGRAJSKI 

1 Vnel se je hud boj, a v tem, ko so se dru-
gi borili, ni vedel Tonček storiti nič bolje-
ga, nego da je posegel po svojo harmoni-
ko, raztegnil meh ter zaigral zopet tisto 
svojo: 

O Ježeš, Marija, 
Francozje gredo — 
Naj gredo, naj gredo, 
saj se jih ne bojimo! 

Vse ostrmi na hip, najbolj pa divjaki 
zunaj, na katere so imeli menda ubrani 
glasovi harmonike tako moč, da so obstali 
kakor odreveneli. Pregnali so jih zdaj 
brez težave ber zapodili v beg. 

Ko je bil nastal mir in se je bil polegel 
nekoliko .strah, se obrne čevljar, kateri se 
je Tončku poprej tako znan zdel, k njemu 
ter mu reče v slovenskem jeziku: 

"To so ti bili lepi Francozi to!" 
Izrekši te besede, pa odpre strmeč usta. 

In tudi Tonček zazija. Nekaj trenutkov 
gledata drug drugega, potem pa vzklikne-
ta oba hkratu: 

"L-Iuka!" . . . "Tonček!" 
Ko bi bil Luka že prej kako besedo iz-

pregovoril, bi ga bil Tonček precej spo-
znal že po njegovem mogočnem votlem 
glasu, tako pa ga ni mogel, kajti po zuna-
njosti se je bil jako, jako izpremenil. Luki 
pa seveda tudi ni hodilo na misel, da bi 
se Goričevski Tonček izprehajal po Brazi-
liji in igral na harmoniko, zato se prej ni 
zmenil dosti zanj. 

Ko si opomoreta od prvega začudenja, 
podasta si prav krepko desnici, in še Ton-
ček, katerega ni kmalu razmajalo kaj, ni 
mogel prikriti svojega veselja na tem, da 
se je sešel tako nenadoma z znanem in 
nekdanjim svojim dobrim prijateljem. 

V tem pa, ko sta se ta dva veselila, je 
bil zunaj glasen jok in stok. Mnoga rod-
bina je bila izgubila vsled nepričakovane-
ga napada divjih Botokudov jednega ali 
drugega svojih ljudij. Vsega vkup je bi-
lo devetnajst rusinskih naseljencev ubitih 
in bolj ali manj ranjenih, dočim so pustili 
Botokudi samo dvanajst mrtvecev in ra-
njencev na mestu. 

Tudi Tonček in Luka se podasta čez ne-
koliko časa ven, da bi natančneje ogleda-
la nesrečo, a Tončka so zanimala v prvi 
vrsti naga trupla divjakov. 

"Kake peštalencije pa so vendar to?" 
vpraša Luketa. "Saj to ni človeku po-
dobno! Poglej no, kako kožo imajo! Ali 
niso taki, kakor bi bili iz bakra? Pa tisti 
šop, ki ga imaje sredi obrite glave!" 

Izrekši, prime jednega mrtvih Botoku-
dov za tisti šop, na katerega je bil ravno-
kar pokazal, ter ga privzdigne od tal, ho-
teč si ga bolje ogledati. Ko ga pogleda v 
obraz, vpraša zopet Luketa: 

"Ti, kaj pa ima to v ušesih in pa v spod-
nji ustnici? Ali je videl človek kdaj že kaj 
takega?" 

"Ti meniš tista lesena kolesa, kaj ne?" 
odvrne Luka. 

"I seveda! . . . Vrabca, kako pa si spra-
vijo to noter? — No, takih ljudij pa tudi 
še nisem videl!" 

"Mislim, da ne! Jaz pa že!" 
"A ti že . . .?" se začudi Tonček. "Kje 

pa se drži ta rod?" 

P I S A N O P O L J E 
J. M. Trunk 

"O jaz bi ti vedel marsikaj povedati o 
teh grdobah," odvrne Luka. "Živijo ti ne 
ravno daleč od tu po dolinah. Pravijo, 
da jih ni več dosti, k večjemu kakih pet 
tisoč, pa jih je še to preveč! Že otrokom 
šestih ali sedmih let prebodejo spodnjo 
ustno in obe ušesi, potem jim pa začnejo 
vlagati v prerezo okrogel les, čim dalje 
debelejši, dokler niso luknje raztegnjene 
tako, da obsegajo tako veliko kolo, kakor 
ga vidiš pri teh v ustnah in v ušesih!" 

"Potem pa imajo to za lepo, ali kali?..." 
"Za lepo, za lepo!" 
"I pa to jim mora grozno doli vleči uše-

sa in ustno. Takov kos lesa, to ni majhna 
reč!" 

"Ne! Tisto ne! Ta les je silno lahek, bolj 
nego probka, iz katere se delajo zamaški." 

"To morajo imeti še čudne navade ti 
ljudje!" 

"Ne vem! Toliko sem slišal, da jedo 
marsikaj, kar bi tebi in meni ne dišalo po-
sebno, tako med drugimi tudi kače. Na 
jednem mestu ne ostanejo nikoli dolgo, a 
kjer se ustavijo, oni si napravijo vendar 
koče iz palmovih listov. Sicer pa so neki 
taki med njimi, ki hodijo v jednomer od 
jednega kraja do drugega." 

"Torej so to nekaki cigani. In kakor je 
v Braziliji vse hujše, nego pri nas doma, 
tako so pa še cigani!" 

"Hudi pa so, hudi, ti zlodeji?" potrdi 
Luka. "Kadar se jih loti veselje do klanja, 
pa ti planejo na belce ter jih more brez 
usmiljenja. No zato pa tudi nje pobijajo,-
kolikor se da! Vem, da jih bojo še prega-
njali, ko se to zve! . . ." 

"Jednega takega bi človek s seboj vzel 
domu," nadaljuje Tonček, ki je bil postal 
popolnoma zoper svojo navado jako zgo-
voren. "To bi ga gledali, kaj, pri nas do-
ma? . . ." 

"Za strašilo v koruzo bi ga bilo dobro 
postaviti! Vem, da bi se nobena vrana ne 
upala blizu!" 

"O še kdo drug ne!" potrdi Tonček in 
se obrne zopet proti hiši, rekoč: "Nagle-
dal sem se ga, pojdiva noter, da se pome-
niva še kaj drugega! 

Dočim so domačini ostali še zunaj in po-
magali sosedom spravljati na stran mrli-
če, sedela sta Luka in Tonček v koči tako 
mirno, kakor bi se ne bilo nič dogodilo, in 
kakor bi jima ne bilo še pred kratkim šlo 
za življenje. 

"Kaj pa delaš vendar tukaj?" vpraša po 
kratkem vpremolku Tonček Luketa. 

"To tudi jaz tebe vprašam!" odvrne Lu-
ka. 

"Ti si prej prišel v Brazilijo, zato pa 
tudi prej odgovori!" 

"Kaj delam . . .?" odvrne Luka. "Saj si 
menda videl, kaj sem delal, kp si stopil v 
hišo." 

"No, to že! Pa jaz sem slišal praviti, 
da si v nekem mestu!" 

"Bil sem, pa nisem več! V mestu je še 
slabejše kakor tukaj med kmeti!" 

"Pa da se ti godi dobro!" sem tudi sli-
šal. 

"Se mi je, pa se mi več ne!" 
"Potem sva jednaka! Meni se je tudi že 

dobro godilo, argpak doma, tukaj v Brazi-
liji še ne." 

"Saj zaslužiš dosti s harmoniko!'' 

TISKOVINE 
vse vrste za društva, trgovce in 
obrtnike izdeluje lično in točno 

S l o v e n s k a t i s k a r n a 
Amerikanski Slovenec 

1849 W. Cermak Rd. Chicago, III 

Udari pač, ampak... 

Po neki Ogburnovi izjavi 
modru je g. Molek: 

"W. F. Ogburn, profesor so-
ciologije n a čikaški univerzi, 
pravi, d a je ameriška kr iza 
p rece j povečala udeležbo v 
cerkvah, danes pa, ko so se 
mršave r azmere nekoliko zma-
stile ob New Dealu, je ta ude-
ležba začela spet padat i . Enak 
pojav je bil ob vseh pre j šn j ih 
depres i jah . Čim preprost i 
l j u d j e pr idejo v stisko brž le-
ti jo v cerkev, dočim za časa 
"prosper i te te" mislijo, da ne 
po t rebuje jo pomoči iz nebes. 
To je že s tara sebičnost pri-
mitivno mislečega človeka. 
Vero v Boga je treba material-
no izkoristiti, če gre ali ne gre. 
drugače je ta vera brez po-
mena. In vera v Jehovo je 
sama taka . da vleče človeka k 
sebičnosti." 

Meritorično priznam, da ie 
v mnogih slučajih tako. Med 

priprost imi" l judmi mora biti 
tudi n e k a j slovenskih sociali 
stov, ker tudi ti "brž letijo v 
cerkev," k a d a r jim voda v 
grlo teče, kakor .navadno go-
vorimo. Nič na tem, prav je, 
da letijo, in pravim, hvala Bo-
gu, ako letijo, ker nekaj sla-
bosti n a j d e m pri tem, pa ne 
na jdem tiste — sebičnosti, 
kakršno vidi g. Molek. 

Ako je pri "veri na Jehovo" 
in pri človeku morda še celo 
precej- sebičnosti, ni l^rivda 
na veri, ampak prav vsa kriv-

.da je na človeku. T e g a bo pa 
Jkakemu mater ia l i s t s težko do-
povedati, ker roba sega v dru-
go območje, v območje člove-
ške svobode, in to j e za ma-
terialista — taboo. 

Udari t i na kako "vero" ni 
težko, zadeti resnice, pa ni 
tako lahko, več ne rečem. 

* 

Mehikanski junaki. 
Pravih junakov je dosti z d a j 

v Mehiki in jih utegne ? 

mnogo biti, krščanskih juna-
kov, ki se ne strašijo smrti 
radi svojega prepr ičanja . Tudi 
n e k a j drugih — junakov ža-
lostni^ postav je tam doli, ju-
nakov, ki se oičividno boji jo 
kakih svetih podobic, molitve-
foikov in molitev. V mestu Ve-
ra Cruz je vdrla policija v 
hišo Richerola, k j e r j e srečnD 
našla n e k a j takih svetniških 
podob in zaprla moža in ženo 
in hčerko radi "molen ja . " Si-
cer ni nobenega zakona, ne 
federalnega, mestnega ali dr-
žavnega, ki bi pod kazni jo 
prepovedoval — moliti, am-

pak kak križec ali kak molit-
venik ali rožni venec je tera 
junakom dosti "dokazov," da 
je moliti z d a j v Mehiki strogo 
prepovedano. Tudi v Rusiji je 
dosti takih junakov, katerim 
se t rese jo hlače že pred mož-
nostjo, da bi kdo molil. In ta-
ki-le junaki odpi ra jo širok j 
usta za — svobodo, in precej 
naših slovenskih oboževalcev? 
takih junakov je vzhičenih, da 
je doli v Mehiki svobode na 
koše. Žalostnih postav — ju-
naki 

- - o -

P O N O V N O S V A R I L O G L E D E 
EKSPLOZIVNIH IGRAČ 

Chicago, 111. — Policijski rav-
natelj Allman je koncem pre-
teklega tedna izdal distriktnim 
policijskim načelnikom ukaz, da 
morajo strogo paziti na to, da se 
v mestu ne bodo prodajale eks-
plozivne igrače ali pa uporabljale 
te igrače od otrok. Povdarjal je, 

da se bo ostro nastopilo proti ti-
stim, ki bi prodajali te igrače, in 
obenem se j im bo zaloga zaple-
nila. Isti dan je tudi župan Kel-
ly apeliral na mestno prebival-
stvo, n a j sodeluje z oblastmi, da 
se letos preprečijo nesreče s te-
mi igračami. 

DR. F. PAULICH 
ZOBOZDRAVNIK 

2125 So. 52nd Avenue 
(poleg Douglas 'Elevator) 

CICERO, ILL. 
Tel. Cicero 610 

P A I N F U L 

i 

U R E : vsaki dan izvzemši 
srede od 9 a. m. do 8 p. m. — 
Ob nedeljah po dogovoru. 

Velika 
LETNA RAZPRODAJA 

Slovenskih gramafonskih plošč 

3 p l o š č e z a 9 8 c e n t o v 
Razprodaja traja do 1 avgusta 1936 ali dokler zaloga ne poide. 

| j | i Zdaj je čas, da si preskrbite za mal denar lepo domače slovenske petje, lepe Sloven-
i j i ! ske polke, valčke, koračnice, rekordirane na Columbia in Viktor ploščah. 

Si f i Na razprodaji so samo tu v tem seznamu navedene plošče. Za slučaj, da zaloga ka-
l i ^ ter ekoli plošče poide in bi jo vam v takem slučaju ne mogli poslati, navedite v takem 

slučaju številko kake druge plošče, ki bi jih radi na mesto prvih, če bi nam slučajno med-
tem, ko bi prejeli vaše naročilo one pošle. 

PLOŠČE, KI SO NA RAZPRODAJI SO: 
V I K T O R PLOŠČE: 

ŠE JE CAS 
za setev sledečih starokraj-

skih semen 
širokoperesna 
zelena širokope-

ENDIVJA, rumena 
ENDIVJA, kasna 

resna 
RADIČ za salato, rudečkast ali zelen 
MOTOVILC, (repincelj) najboljši 
S AL ATA, brazil jska sredoletna 
SALATA, orjaški biser glavnata 
SALATA, fina rudeče oškropljena 
SALATA. rumena trdoglavka 
SALATA. ljubljanska ledenka 
SALATA, fina zimska glavnata 
FIŽOL, kasen "Ribničan" nizki 
FIŽOL, kasen nizki "Prepeličar" 
REPA, strniščna, bela za kisanje 
Cena teh semen je 12c paket. 

Zopet smo dobili iz starega kraja:— 
P L A N I N K A Z D R A V I L N I ČAJ, ce-
na $1. paket, — Š V E D S K E KAPLJI-
CE, cena stekl. 65c, — MARIA-CEL 
KAPLJICE, cena stekl. 65c. 

Lahko kar izrežete ta oglas, podčr-
tate blago katerega naročate ter ga 
nam pošljete 7. Money orclrom in na-
ročilo točno odpošljemo. 

STEVE M O H O R K O CO. 
704 So. 2nd Street, • Milwaukee, Wis. 

w m m k m m m l . 

C O L U M B I A P L O S C E 

25019—"ŠTIGLIC", valček, 
"GORICA", polka slov. tercet 

25056—"O MRAKU", 
"DOLENJSKA", moški kvartet. 

25065—"SAMO ŠE E N K R A T , krasni valček; 
"VEN NA POT", polka, instrumentalni trio 

25066—"KRANJSKI SPOMINI", valček, 
"LUNA VALČEK", valček. 

25068—"ČRNE OČI", valček, 
"ČARLOTTA VALČEK", orkester. 

25075—"SLOVENSKE PESMI", 
"V SLOVO", ženski duet in klavir. 

25084—"NOČNI ČUVAJ", 
"PEVEC N A . NOTE". 

25087—"TIHA LUNA", moški kvartet in klavir, 
"ROJAKOM" moški kvartet, petje. 

25090—"MEGLA V JEZERU", narodna, 
"ZASPANČEK", narodna, Ant. Šubelj. 

25097—"DEKLE T O MI POVEJ", 
"PASTIR", Ant. Šubelj, bariton. 

25106—"AL' M E BOŠ R A D A IMELA", 
"LJUBCA MOJA KAJ SI STRILA", petje. 

25113—"IZ D O L E N J S K I H GORIC", polka, 
"ZAPELJIVKA", valček. 

25116—"DOBRO SREČO, ZA KRAVO RDEČO", 
"ŽIVELA JE E N A DEKLICA", Adrija-

Dajčman. 
25127—"BREZ C V E N K A IN SOLI", 

"PREDPUSTNA", Hoyer trio in pevci 
Adrije. 

25131—"LOVSKA", 
"KDOR HOČE F U R M A N BIT", ženski 

jjuet. 
25133—"PRODANA NEVESTA", 

"OJ D O B R O JUTRO JUNFRCA". 
25137—"TJA KJER LUNICA", narodna, Vičar te-

nor. 
"ŠKRJANČEK", narodna, Vičar tenor. 

25151—"MAMICA MOJA", 
"KESANJE", duet, g. Ant. Šubelj, bariton. 

25153—"POZDRAV GORENJSKE", 
"POZDRAV DOLENJSKE", kvar. Jadrana. 

25161—"GLASNO BI ZAVRISKNIL", 
"KJE PRIJAZNE S T E VIŠAVE", poje 

Frank Plut. 
25162—"ANČICA", 

"PONOČNI POZDRAV", poje ten. Belle. 
25166—"MICKA", 

"V TIVOLI", dva lepa valčka, orkester. 

V-23014—"PO GORAH", 
"MEGLA V JEZERU" moški kvartet. 

V-23028—"VSI SO PRIHAJALI", 
"MLINAR", poje Jelačin. 

V-80183—"OJ TA ZAKONSKI STAN", 
"NOVA STARA PESEM", kvartet. 

V-80184—"RADI KOTLA V KEJHO", 
"RAVBAR NA GAVGE", kvartet. 

V-80526—"RIBNIŠKA", 
"NAŠ MAČEK", petje z orkestrom. 

V-80527—"NA DOLENJSKEM", 
"KADAR SO GODCI D O B R E VOLJE" 

V-81250—"MLATIČI", 
"ŠE ENA", poje kvartet Adrije. 

V-81413—"ZELENI JURIJ", 
" S T U D E N T O V S K A , 

V-81454—"OB TRGATVI",, 1. 
godba. 

, prizor s petjem, 

in 2. del, petje in 

15. julija 
se vrši prihodnje skupno potovanje 

stari kraj na novem orjaškem 
brzoparniku 

n o r m a n d i e 
Potnike tega potovanja spremlja od 

New Yorka do Ljubljane izkušen slo-
venski spremljevalec. V Vašem inte-
resu je, da se mu pridružite. Pišite nam 
takoj za pojasnila. 

• Sorodnike iz starega kraja 
je sedaj v gotovih slučajih nekoliko 
lažje dobiti. Pojasnite nam svoj slučaj, 
pa Vam bomo odgovorili kaj se da 
storiti. 

Cene za pošiljanje denarja: 
Za $ 2 .7B__ 100 b i n - $ 9 . 1 6 — 
Za 5 . 1 6 — 200 Din - Za 1 8 . 0 0 — 200 L r 
Za 11.75 500 Din - Za 20.75 300 L , r 
Za 23 .50__1000 Din - Za 4 4 . 0 0 — 5 0 0 L i r 
Za 47.00 2000 Din — Z* 8 7 . 5 0 — 1 0 0 0 L . r 
Za 93.00. 4000 Din — Z a 174.00 2000 L i r 

Pošiljamo tudi v dolarjih. 
Vsa pisma in druge pošiljatve naslo-

vite na: 

L e o Z a k r a j s e k 
General Travel Service, Inc. 

602 E. 72nd Street, New York, N. Y. 

Manj, kakor tri plošče se ne razpošilja. 
Z naročilom je poslati potrebni znesek v Money odru, ali gotovini. Po C.O.D. (pošt-

nem povzetju) teh plošč lie pošiljamo radi previsokih poštnih stroškov za C.O.D. Kdor 
jih pa na vsak način želi prejeti po poštnem povzetju, dodamo stroške za C.O.D. h kupni 
ceni in jih mora naročnik plošč plačati sam. 

Naročila je poslati n a : 

1848 West Cermak Road, 

Knj igarna Amerikanski Slovenec 

: : : : : : Chicago, Illinois 

POZOR! — v TEM OKVIRJU navedene tri plošče, so ta velike 12-palčne 
plošče, ki se prodajajo po redni ce-
51.25 vsaka. Na tej razprodaji dobi-
te vse tri skupaj za samo . . . . 

nosce, so ra vcim i^-paicne 

$1.50 
Te so: V-73000—"VANDROVEC". 

"CIGANI", zabaven prizor, petje — harmonika. 

V-73001—"ZLATA POROKA", 1. ; n 2. del. Adrija. 

V-73002—"BOTRINJA"; — "KADAR IMAJO VSI JOŽETI GOD". 

Naročiti se mora vse tri. Posamezne plošče se ne pošilja. 

V-23007—"EMPAJIRIS", 
^ "SAMO DA BO LIKOF", Hojer trio. 

i V-23008—"POD DVOJNIM ORLOM", koračnica, 
"DUNAJ O S T A N E DUNAJ", koračnica. 

V123011—POZDRAV O D DOMA1', 
"ZBIRKA VALČKOV" slov. orkester. 

V-81204—"NA BREGU", valček, 
"ČARLOTTA ŠOTIŠ", Hudbeni kvanitet. 

V-23016—"OB ZIMSKIH VEČERIH", 1. in 2. del. 

V-23010—"DVA GORENJSKA SLAVČKA", 
" S P O M I N NA BLED", ženski duet in 

klavir. 

V-23022—"NA P L A N I N C A H SOLNCE SIJE", 
"BLEDA LUNA", moški kvartet. 

V-23023—"LEPA FRANCKA", 
"OJ D E K L E KAJ TAJIŠ", valček na 

harmoniko. 

V-23025—"PO JEZERU BLIZ TRIGLAVA", 
"OH, OH, URA ŽE BIJE", poje Jelačin. 

V-23026—"POBIČ SEM STAR ŠE 18 LET". 
"JURIJ B E N K O VZEMI LENKO", po-
je Jelačin. 

V-23027—"MENE PA GLAVCA BOLI", 
"PA KAJ TO MORE BIT", poje Jelačin. 
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